



# PATRIA



# PATRIA

desea a todos sus lectores, anunciantes y favorecedores una feliz salida y entrada de año

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año XI - Número 3.144

GRANADA, martes 31 de diciembre de 1946

Número suelto: 40 céntimos

## LAS CORTES APROBARON LOS PRESUPUESTOS NOCHEVIEJA generales del Estado para el nuevo año 1947 (14.223 millones de pesetas)

Están adecuados—dijo el ministro de Hacienda señor Benjumea—a la situación interior y exterior del país, y obedecen a un plan de resurgimiento económico de nuestra patria

Fueron también aprobados los dictámenes sobre los proyectos de ley de ordenación bancaria y arrendamientos urbanos

MADRID, 30. — A las once y media de la mañana comenzó la sesión plenaria de las Cortes españolas, bajo la presidencia de don Esteban Bilbao.

En el banco del Gobierno ocupan sus escaños los ministros de Hacienda, señor Benjumea; de Marina, almirante Regado; del Aire, general González Gallarza; del Ejército, teniente general Dávila; de Justicia, señor Fernández Cuesta; de Industria y Comercio, señor Suances; de Agricultura, señor Reñu; de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín; y de Obras Públicas, general Fernández Ladrada.

Rápidamente comenzaron a poblarse los escaños por procuradores, e inmediatamente el primer secretario, marqués de la Valdevia, dió lectura del acta de la sesión anterior, que fué aprobada. También se leyó la excusa de asistencia de varios procuradores.

Seguidamente el presidente, don Esteban Bilbao, dió cuenta del fallecimiento del procurador en Cortes, don José María de Olazábal, para el que tuvo frases de elogio y pidió luego y así se acordó, constase en acta el sentimiento de las Cortes por su fallecimiento.

El marqués de la Valdevia dió lectura al dictamen de la Comisión de Justicia sobre reorganización del Cuerpo técnico de letrados de la subsecretaría del ministerio de Justicia, el cual quedó aprobado.

INTERVIENE EL PROCURADOR SEÑOR REYES

Don Esteban Bilbao dijo que por la extensión del dictamen sobre arrendamientos urbanos, sólo se leerá el preámbulo de dicho dictamen. Una vez leído, el señor Reyes, en nombre de la Comisión, intervino para decir que en el proyecto de ley de bases de este dictamen se habían presentado 106 enmiendas por los procuradores, y que habían introducido 687 modificaciones, de las cuales 97 son conceptuales. La Comisión de Justicia—dijo—en las dieciocho sesiones que ha celebrado para estudiar este dictamen, analizó el informe de la ponencia minuciosamente, dada la trascendencia de esta ley de arrendamientos urbanos. Hizo historia de los antecedentes que esta ley tiene en España desde el año 1912 y de las características del arrendamiento urbano en los distintos tiempos. Hizo más tarde un estudio de este problema en la actualidad por las destrucciones habidas durante la guerra, y las dificultades para construir, y llegó a la conclusión de que si existe, como hay, escasez de casas hoy, es necesario proteger al inquilino, lo mismo que el día en que sobre viviendas habrá que dispensar la misma atención y protección al propietario. Enumeró a continuación las disposiciones que regulan el contrato de arrendamiento y expuso las líneas fundamentales del proyecto que se presenta hoy a la consideración de las Cortes. El señor Reyes analizó una por una y detalladamente las bases de este proyecto de ley, que abarca al arrendamiento de viviendas y el de locales de negocios, a excepción del arrendamiento temporal, arrendamiento de casas-habitación y arrendamiento de industrias en funcionamiento.

EL MINISTRO DE JUSTICIA DEFIENDE EL DICTAMEN

El ministro de Justicia pronunció después un discurso para defender el dictamen. Dijo que la ley que se presenta es quizá una de las de mayor importancia social de las que han venido a las Cortes, ya que afecta a todos los españoles en concepto de arrendatarios y arrendadores. Por eso, nada tiene de particular que la ponencia primero y la Comisión después hayan tardado en estudiar este proyecto año y medio. Expresó después su reconocimiento a los componentes de la ponencia y de la Comisión, y especialmente a don Roberto Reyes, que ha defendido el dictamen. Se refirió después a los puntos fundamentales del proyecto de ley, que es objeto de apasionados comentarios y críticas, porque trata, como dije antes, de intereses encontrados.

Esta ley —añadió— no es un producto de la improvisación ni del parálisis. Trata únicamente de armonizar las relaciones entre los inquilinos

(Pasa a la página sexta)



SEÑOR BENJUMEA

## La Prensa francesa ya se permite criticar la política de su Gobierno para con España

"El cierre de la frontera dice un semanario—es de deplorables consecuencias para nuestra economía"

En los cines mejicanos es aclamado el Caudillo al aparecer su figura en la pantalla

BARCELONA, 30. — El alcalde de Sabadell ha recibido una patriótica misiva de un obrero sabadellense, que en la actualidad reside en Méjico, en la que refleja de una manera imparcial el verdadero sentir del pueblo mejicano respecto a nuestra patria, que es muy otro—dijo—del que pudieran hacernos creer los que, cobrando gracias al oro robado, difundiendo por la Prensa una serie de patrañas absurdas que nadie cree. Confirma también que en Méjico se abre paso la verdad. Comunica que últimamente, en los principales cinematógrafos de Méjico, proyectándose un noticiario de la Metro Goldwyn Mayer en el que por fugaz momentánea apareció la figura del Caudillo de España, fué recibida con una ovación cerrada por todos los espectadores. Por múltiples testimonios sabemos lo que sabe todo Méjico: que en todos los cines aconteció lo propio. "He aquí, con la espontaneidad de lo imprevisito y la certeza de lo infalsificable, la opinión del pueblo mejicano".—(EFE).

UN SEMANARIO FRANCÉS SE QUEJA DEL CIERRE DE LA FRONTERA

NUEVA YORK, 30. — El diario "New York Times" publicó un despacho de su corresponsal en París en el resume las críticas de la Prensa francesa contra la política exterior de su Gobierno respecto a España.

El semanario "La Semaine du Monde" dice: "El cierre de la frontera franco-española fué el resultado de una petición de sus sindicatos obreros. Este cierre ha demostrado su inutilidad, causando por el contrario deplorables consecuencias a la economía francesa".—(EFE).

LEON, 30.—Ha des carrilado el tren carbonero descendente de Villablino a Fonferrada, número 38, aproximadamente en el kilómetro 44. Quince unidades salieron fuera de la vía, y tres de ellas cayeron al río Sil, destrozándose. Afortunadamente no hay que lamentar de agraças personales.—(CIFRA).

## Perón habla a los "descamisados"



Una vista del teatro Colón durante el discurso pronunciado por el general Perón para explicar a los obreros el alcance de su famoso y gigantesco "plan quinquenal".—(Foto CIFRA.)

Un millón de personas se concentrará esta noche en Times Square

Bacanal diabólica en el corazón de la inmensa urbe

CENAS A 35 DOLARES CUBIERTO

NUEVA YORK, 30.—(Crónica radiotelegráfica de FRANCISCO LUCIENTES, especial para PATRIA. Prohibida su reproducción.)

1946 se va y de él hay que decir eso que aducen filosóficamente los yanquis en estas ocasiones: "Ningún año que termina es malo teniendo en cuenta que si fue difícil o duro, nos hizo el bien de no ser peor". Ese espíritu conformista de equilibrado optimismo o de resignado pesimismo prevalece aquí, en este San Silvestre, cuya Nochevieja norteamericana se dispone a despedir alegre y bulliciosamente en un alarde popular de ruidos—lo que para los norteamericanos no exige esfuerzos exagerados—y con grandes comilonas y "bebilonas" ritos del gargantua yanqui en sepelios de almuerzo.

El fin de año es aquí, principalmente, una fiesta callejera, si aceptamos como prolongación de la calle, teatros, bares, salas de fiestas y restaurantes, donde la gente en público abusa de todos los placeres posibles—comer, beber y bailar—jugando a unas horas de pura locura con vistosos sombreros de papel, coronas y pios de cartón, y un títere amable y serpentina y coqueto. La gente dice que así se disipa mucho, y debe ser así porque hay cabarets neoyorquinos, como el "Morocco", uno de los más distinguidos, que cobra por la cena de Año Viejo a treinta y cinco dólares cubierto, precio que no incluye ni vino ni licor, ni propinas ni impuestos.

EL FORMIDABLE BULLICIO DE TIMES SQUARE

Desde luego en Nueva York, lo típico es irse a Times Square—que por algo se llama la plaza del Tiempo—y allí esperar que con las doce campanadas suena un año y nazca otro. Eso suelen hacer anualmente un millón largo de neoyorquinos y como el recinto de Times Square es más bien pequeño, la calzada se transforma esta noche en un auténtico salchichón humano. Ahí la muchedumbre, de once a una, bebe a morro de su bodega de bolsillo, canta, grita, besa, baila, palpa y parece como que hierve bajo la deslumbrante

(PASA ESTA INFORMACION A LA PAGINA SEXTA)

## HA SIDO APROBADO EL PROYECTO DE PLAN PARA EL CONTROL DE LA ENERGIA ATOMICA

Se prohíbe la utilización del derecho de veto cuando se trate de impedir la imposición de castigos contra cualquier país que viole el acuerdo

El delegado ruso, Gromyko, y su edecán polaco, combatieron estérilmente el plan Baruch

LAKE SUCCESS, 30. — El proyecto que abarca el plan de cinco puntos para el sistema internacional de control de la energía atómica ha sido aprobado esta noche por la Comisión de Energía Atómica de las Naciones Unidas, por diez votos y dos abstenciones (Rusia y Polonia).

En el proyecto aprobado se prohíbe de modo concreto la utilización del derecho de veto cuando por dicho medio se tienda a impedir la imposición de un castigo a cualquier nación que viole el acuerdo.

La gran mayoría registrada a favor del proyecto norteamericano ha sido debida al cambio de actitud de Inglaterra y el Canadá que, conciliadoramente, se mostraban inclinadas a dejar para otra ocasión el punto referente a la aplicabilidad del veto. El delegado francés, Parodi, que había defendido decididamente el punto de vista soviético, cambió hoy de bando y manifestó que votaba a favor del proyecto norteamericano porque éste contaba ya con la mayoría.—(EFE).

GROMYKO SE REVUELVE CONTRA BARUCH

LAKE SUCCESS, 30. — En la reunión de la Comisión de Energía Atómica de

BARUCH, SATISFECHO POR SU «VICTORIA MORAL»

LAKE SUCCESS, 30. — Baruch, autor del plan aprobado por la Comisión de Energía Atómica, expresó su satisfacción por la victoria moral que supone el número de votos alcanzado, aunque admitió, en vista de la inflexible actitud soviética, que aún queda un largo camino que recorrer antes de poder sentir la seguridad de que las armas atómicas van a ser declaradas fuera de la ley. Agregó que el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas tendrá que examinar ahora párrafo por párrafo el proyecto aprobado por la Comisión.—(EFE).

### 6.911.605 pesetas gastó la Diputación en mantener sus centros benéficos en 1946

El año entrante será próspero para el organismo provincial, merced a la ayuda del Estado

Interesantes declaraciones del presidente, Sr. Casas Fernández

El presidente de la Diputación, don Jesús Casas Fernández, recibió ayer mañana a los informadores, a quienes hizo unas interesantes manifestaciones sobre el estado económico de dicho organismo al terminar el año 1946.

—El estado económico de la Diputación de Granada —comenzó diciéndonos el señor Casas— es, sobre poco más o menos, el mismo que el de la mayoría de las de España. Los organismos provinciales venían arrojando en su inmensa mayoría una penosa vida económica y estaban a punto de desaparecer, cosa que no ha ocurrido gracias a que el nuevo Estado español, con la ley de bases y otras disposiciones recientes, publicadas o a punto de publicarse, les ha dado nuevas esperanzas de vida y razón de ser.

—Naturalmente —continuó diciéndonos— que esta nueva vida empezará a dar sus frutos en 1947 y sucesivos años, al acoplarse las Diputaciones y sus presupuestos a las nuevas modalidades, que no pueden improvisarse en unos meses.

—La subida aterradora del precio de las substancias produce en estos organismos una natural desvelación entre los ingresos y el importe de las atenciones, casi únicas de beneficencia, que pesan sobre ellos. La Diputación de Granada, por ejemplo, tiene acogidos en la actualidad en sus hospitales y asilos a dos mil ochocientos ochenta y cinco indigentes, a los que es preciso vestir, mantener y curar diariamente, con unos ingresos casi iguales a los de 1935 y una subida de precios de más del quíntuplo.

Repito —terminó diciendo el señor Casas— que el Estado se ha propuesto resolver seguidamente el problema económico de las Diputaciones, y tengo la seguridad de que el nacimiento año 1947 será próspero para estos organismos.

#### NOTA SOBRE INGRESOS Y GASTOS EN 1946

El interrentor de fondos de la Diputación, señor Galdó, nos facilitó la siguiente nota sobre ingresos y gastos en el año que hoy termina:

«El presupuesto de 1946 importaba pesetas 9.221.929,33, figurando para atenciones de Beneficencia 4.319.571,51 pesetas, no habiéndose cobrado, entre otras cantidades, del Fondo de Compensación provincial, cifrado en 2.679.826,93 pesetas, más que 104.927,84 pesetas, ni el cuarto trimestre de participaciones en contribuciones del Estado que suman un millón, aproximadamente, al trimestre.

Durante el año 1946 se han hecho pagos, hasta el 28 de diciembre, por un importe de 6.911.605,03 pesetas, casi todo de Beneficencia, abastecedores y medicamentos del año 1946 y anteriores.

Naturalmente, con los ingresos normales no se hubiese podido pagar tan importante suma de cerca de siete millones de pesetas, y se recurrió a una cuenta de tesorería con el Banco de Crédito Local de España, de dos millones ochenta mil pesetas, de cuya suma sólo se debe ya un millón, aproximadamente, debiéndose también hasta fin de noviembre 1.324.814,90 pesetas a los abastecedores de los hospitales.

Los ingresos corrientes con cargo al presupuesto de 1946 han sido, también, hasta el 28 de diciembre, de 4.672.957,65 pesetas, si bien hay que tener en cuenta que de esta cantidad hay que descontar casi la mitad que corresponde a ingresos para caminos vecinales, paro obrero y gastos de listas y trabajos del Censo, cantidades que, como es sabido, no pueden destinarse más que a los fines específicos indicados.»

La labor desarrollada por el señor Casas Fernández al frente de la Diputación durante el año que hoy acaba ha sido verdaderamente penosísima. Del estudio en conjunto de las anteriores cifras se deduce el convencimiento de que su gestión fué de gran provecho para los intereses provinciales dentro del reducido círculo de numerario en que se ha desenvuelto dicho organismo.

### ARGENTINA NO HA DIRIGIDO NINGUN ULTIMATUM A BOLIVIA

LA PAZ, 30. — Acerca de los rumores que han circulado en el extranjero, según los cuales Argentina había enviado un ultimátum a Bolivia para que firmara un tratado comercial antes del próximo miércoles, el presidente boliviano ha manifestado que no tiene conocimiento de tal ultimátum. Por su parte, el ministro de Asuntos Exteriores dice que desconoce también la existencia de exigencias argentinas y que, desde luego, no ha recibido ultimátum alguno. —(EFE).

#### MUSICA

### Recital de García Carrillo en la Facultad de Medicina

Organizado por los alumnos del séptimo curso de la Facultad de Medicina, se celebró en la tarde del domingo un recital a cargo del pianista Francisco García Carrillo. No creó necesario insistir una vez más sobre las excelentes cualidades que caracterizan a nuestro joven pianista, pero hoy insistimos especialmente sobre la notable musicalidad y finura que peculiarizan al pianista, y que se hicieron patentes en el concierto del domingo. Una buena versión de dos «sonatas» de Beethoven —la «n.º 2 op. 31» y la «Appassionata»— y una deliciosa versión de «Las mariposas», de Couperin —tanto más deliciosa, cuanto que los clavecinistas constituyen la especialidad de Paquito—; una interpretación muy seria y honrada de la muy escarlettiana «Sonata en la menor» de este admirable clavecinista español que fué el P. Antonio Soler; la bella «Pastorale» de Rodrigo, etc. De todas estas versiones, damos nuestra preferencia a las dos obras que tocó García Carrillo de regalo y ante la insistencia de los apasionados del público —me refiero a una emocionada versión de la «Danza» de «La vida breve» de Falla, y la «Campanella» de Liszt. Fué, pues, una tarde en extremo grata, que confirmó una vez más nuestras fundadas esperanzas en la carrera de un gran pianista que ha de dar nuevos timbres de gloria a nuestro arte. —L. J. P.

### Entierro en Madrid del novelista don Pedro Mata

#### El día 2, homenaje a la memoria de Marquina

MADRID, 30. — Se ha verificado el entierro del novelista Pedro Mata, cuyos restos recibieron sepultura en el cementerio de Nuestra Señora de la Almudena. En la presidencia del duelo figuraba el hermano del finado, don Juan Mata, y asistieron numerosos escritores, periodistas, hombres de letras y amigos del eximio. —(CIFRA)

#### EN MEMORIA DE DON EDUARDO MARQUINA

MADRID, 30. — Un homenaje a la memoria del ilustre poeta don Eduardo Marquina se celebrará el próximo día 2 de enero, por la noche, en el teatro Calderón. En esta función la Compañía de Lola Megrívols pondrá en escena la magnífica obra del dramaturgo desaparecido «Teresa de Jesús». Inter vendrá en el homenaje don Jacinto Benavente y los poetas don Luis Fernández Ardavin y don Rafael Duyos.

MADRID, 30. — El escultor leonés Víctor de los Ríos ha hecho entrega a la crítica teatral madrileña de un busto en honor de don Jacinto Benavente, que los críticos entregarán al teatro Español para que figure en el mismo. —(CIFRA)

¡TRABAJADOR! Tan pronto se produzca cualquier variación en el número de beneficiarios a tu cargo, comunicalo a la Delegación del Instituto Nacional de Previsión. Así conseguirás cobrar puntualmente el subsidio familiar que te corresponda y evitarás ser severamente castigado por el que abusivamente estés percibiendo.

### Sociedad Propietaria y Explotadora de la Plaza de Toros de Granada

El Consejo de administración de esta Sociedad ha acordado amortizar 116 obligaciones hipotecarias en 31 de diciembre del corriente año; correspondiendo a los números siguientes:

24	25	39	48	50	54	59	70	72	73	87	96
101	105	107	112	113	118	119	120	124	126	127	129
136	141	144	146	147	154	156	161	162	163	166	171
176	178	179	182	184	185	188	190	191	193	195	198
206	212	217	219	220	224	230	233	236	237	248	249
250	251	256	258	260	261	262	264	269	270	271	285
286	288	293	294	296	297	298	299	300	301	302	305
313	318	323	326	329	348	351	355	359	363	366	368
372	374	375	377	380	382	383	385	389	391	392	393
395	396	397	398	401	404	407	409	411	412	418	

Todas las cuales dejarán de devengar interés desde el día primero de enero próximo.

Granada, 29 de diciembre de 1946. — El presidente, Manuel Fernández Jiménez.



IMPRESINDIBLE EN TODO HOGAR

### GABARDINAS DE INFINIDAD DE PRECIOS Almacenes PUERTO RICO

### Confitería y pastelería "GRAN VIA"

desea a su distinguida clientela feliz Año Nuevo. Al mismo tiempo les recuerda que su regalo de Reyes puede adquirirlo en esta casa.

**GRAN VIA, 33, DUPLICADO**

COMO ES TRADICIONAL, EL RESTAURANTE LA ESCRIBANIA invita a sus clientes y amigos esta noche a tomar las clásicas uvas de esta casa, deseándoles al mismo tiempo un feliz y próspero año 1947

### HOTEL ALHAMBRA PALACE

Esta noche, la GRAN CENA COTILLON de NOCHE VIEJA LAS UVAS DE LA SUERTE. DOS ORQUESTAS (UBIERTO DE GRA incluido COTILLON, 60 pesetas) Reserve su mesa al teléfono 1467 o 1468

¿Sabe Vd. silbar...? TAN fácil como el silbar le será hacerse CONTABLE. PERO... sólo será fácilmente CONTABLE con el método UNICO, ORIGINAL, que le ofrecemos para que Vd. sea PRONTO uno de los mejores contables. Pida HOY MISMO nuestro magnífico folleto GRATIS y SIN COMPROMISO. Academia BRUJULA Apartado 817-BILBAO

### ESPERANDO EL DIA DE REYES

Miles de personas desfilan diariamente por los Almacenes PUERTA REAL admirando la gran cantidad y la exquisita finura de los juguetes allí expuestos para la FIESTA DE LA ILUSION

# MAÑANA COMENZARAN LOS ACTOS CONMEMORATIVOS DE LA COQUISA DE GRANADA POR LOS REYES CATOLICOS

## A medio día será tremolado el Estandarte Real desde el balcón del Ayuntamiento

Mañana, día primero de enero de 1947 comenzarán, según tradición costumbre, las fiestas conmemorativas del aniversario de la conquista de Granada por los Reyes Católicos.

A las doce de la mañana será tremolado el Estandarte Real en el balcón central del Ayuntamiento. En la plaza del Carmen formarán representaciones de todos los Cuerpos de la guarnición, la Guardia municipal de Caballería, en traje de gala y los clarinetos y tambores del Municipio.

Por la tarde, al toque de oración,

será retirado el Estandarte con los honores militares.

Asimismo, con arreglo al ceremonial establecido el día 2, a las once de la mañana, saldrá el Ayuntamiento en corporación bajo masas dirigiéndose a la Capilla Real, donde se efectuará la tremolación del Estandarte ante los sepulcros de los Reyes Católicos, después de efectuada la procesión con las insignias reales.

La comitiva recorrerá el siguiente itinerario: plaza de las Pasiegas, calle del Colegio Catalino, plaza de Bibarrambila, Zecatin, Estribo, a la Capilla Real. Seguidamente en la Santa Iglesia Catedral se celebrará una solemne función religiosa, predicando el reverendo P. Bienvenido Arenas, dominico.

Terminado el acto religioso, la Corporación municipal regresará a la Casa Ayuntamiento, donde nuevamente se tremolará el Estandarte desde el balcón central del edificio.

Durante todo el día se permitirá la entrada a la Torre de la Vela, cuya histórica campana tocará ininterrumpidamente, según costumbre. En la plaza de los Aljibes, de la Alhambra, la Banda municipal dará un concierto extraordinario, de tres a cinco de la tarde.

## LULOIDE ESTRENOS

**CERVANTES: "Mi amor eres tú".**  
A esta cinta se la denomina en el programa "comedia de enredos y, en efecto, es comedia y posee un enredo registrado. Para los que gustan del teatro ligero tiene "Mi amor eres tú" esos dos méritos amados y realizados por Paulina Singerman, la actriz argentina que tantos aplausos cosechó en España. El resto de la interpretación es buena.—X.

### Administración principal de Correos

#### AVISO

Por el ilustrísimo señor director general de Correos se participa a esta Principal que los tarjetones de felicitación de Pascuas y Año Nuevo exclusivamente, aun de dimensiones y características distintas de las tarjetas de visita, pueden considerarse comprendidas en el artículo 28 del Reglamento de Servicio, y circular, por tanto, con franqueo de impresos.

Granada, 27 de diciembre de 1946.—EL ADMINISTRADOR PRINCIPAL.

### Sala de fiestas ROYAL

**DICIEMBRE**  
**31**

A LAS ONCE DE LA NOCHE  
GRAN BAILE DE LAS UVAS

## Café ALAMEDA Bar

**¡NOCHE VIEJA!**  
GRAN BAILE de 10,30 noche a 3 madrugada

El ticket, de entrada llevará un número para el extraordinario regalo que está expuesto en el escaparate de este BAR, combinado con el sorteo del día 1.º del Cupón Pro-Ciegos. A la entrada, les será entregada una bolsita con las doce uvas. Los precios serán los corrientes. Los artistas actuarán durante todo el baile. Reservado el derecho de admisión.

### PRINCIPE CINEMA

Hoy, FEMINA. Desde las 3, última a las 11.

### EL REY DE LA POLICIA MONTADA

Primera jornada, EL GRAN SECRETO. ¡Éxito creciente y arrollador! El día 3, la segunda y última jornada, BURLANDO LA MUERTE.

## NACIONAL HOY

MAÑANA, FIESTA DE AÑO NUEVO  
A las 12'15 de la mañana, Función infantil matinal, por POLICROMIAS  
Seleccionado programa. Butaca numerada, 3'00  
SE VENDEN LAS NUMERADAS DESDE HOY.

Desde las 3, última 11 noche  
Ultimo día de JORGE NEGRETE, en  
**Me he de comer esa tuna**

## LICEO DE GRANADA

HOY, día 31, a las 10'30 de la noche

## GRAN FIESTA DE FIN DE AÑO

Orquesta NIKOLS  
ESMERADO SERVICIO DE AMBIGU A PRECIOS ECONOMICOS

## AGRUPACION ALVAREZ QUINTERO

HOY, a las 11 de la noche,

## Gran fiesta de las uvas

ORQUESTA RUMBO y CHERI-HERNAN.

## ALHAMBRA CINEMA

La pantalla de los éxitos.  
HOY, martes, día 31 de diciembre de 1946.

En sesiones desde las 5. Última, a las 11. (La de las 7, numerada)

PRESENTA esta sensacional superproducción PARAMOUNT. Dis. "Mercurio", EN ESPAÑOL interpretada y dirigida por figuras tan prestigiosas del cine americano, como



Tomando parte MAS DE 10.000 extras y las viejas fragatas americanas de aquella época que se conservan en Brooklyn. Leyenda mezclada con hechos históricos de los siglos XVII y XVIII. Corsarios conocidos por el nombre genérico de "BUCANEROS", de los que la Historia habla con frecuencia.

### JEAN LAFITTE

era el pirata más temido de los mares de Florida. Saqueaba, robaba y colgaba del palo mayor al que le estorbaba para lograr su propósito, pero tenía un corazón noble y generoso.

Hombres eran aquellos que impulsados por feroces ambiciones, luchaban a muerte por el oro y el amor.

Abordajes, naufragios, tesoros fabulosos, desafíos, batallas cuerpo a cuerpo y el amor sublime de un pirata romántico

### ¡LA PELICULA DE LAS MIL EMOCIONES!

NOTA: Mañana, día 1, y pasado, día 2, se darán sesiones desde las 3 a las 11. La de las 7, numerada. LAS TAQUILLAS ESTARAN ABIERTAS DESDE LAS DOCE.

### ALBAICIN CINEMA

Sesiones continuas desde las 5 tarde.

ULTIMO DIA que se proyecta la gran producción española,

### Sangre en la nieve

por Raul Cancio y Alfonsina Saavedra. Un drama que le hará vivir momentos emocionantes.

La empresa de este Cinema, al desear para toda Granada las mayores felicidades en el próximo año 1947, les ofrece la ocasión para empezar a divertirse con la magnasuperproducción americana EL ORGULLO DE LOS YANQUIS interpretada por GARY COOPER y TERESA WRIGHT, con la cooperación de la gran orquesta de RAY NOBLE y de la genial pareja de baile moderno VELOZ y YOLANDA. — Desde el MIERCOLES, 1.º de ENERO.

## Teatro Cervantes

HOY, GRAN EXITO COMICO! "Chamartín" presenta la divertidísima producción en español, titulada

### MI AMOR ERES TU

por la genial PAULINA SINGERMAN. ¡Una divertidísima comedia de enredo! ¡Un torbellino de situaciones cómicas alteradas en un ambiente de verdadero esplendor!

"MI AMOR ERES TU" es una película francamente lograda en su propósito de alegrar y divertir.

Noticiero NO-DO núm. 208 B. Sesiones desde las 3, última a las 11.

Mañana, un gran acontecimiento cinematográfico: CASABLANCA, la extraordinaria superproducción "WARNER BROS".

## CARTELERA DE ESPECTACULOS

# Teatro Cervantes

DESDE MAÑANA, UN SENSACIONAL ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO!

"Warner Bros" presenta el extraordinario ESTRENO de la superproducción americana, en español,

**CASABLANCA**  
INGRID Bergman • HUMPHREY Bogart • PAUL Henreid  
CLAUDE RAINS • CONRAD VEIDT • PETER LORRE • S. GREENSTREET  
DIRECTOR: MICHAEL CURTIZ

"CASABLANCA", donde se dieron cita el amor, la aventura, el misterio y la muerte. "CASABLANCA" no es una película de guerra. "CASABLANCA" logrará impresionar a usted.

Sesiones desde las 3 (7 numerada), última a las 11.

NOTA: Las localidades de la sesión numerada de los días 1 y 2, estarán a la venta desde hoy.

### Coliseo Olympia

Sesiones continuas desde las 4. La última, a las 11. Formidable éxito de la alegre y divertida película americana, en español,

### MI ILUSION ES UN MARIDO

por Laraine Day y Alan Marshall. Una película de situaciones muy cómicas que le proporcionará un rato muy alegre y divertido. Noticiero NO-DO 208, A.

Mañana, ESTRENO de la superproducción

### LOS DESESPERADOS

en maravilloso technicolor  
Hoy está a la venta en taquilla la localidad numerada para el estreno de esta película.

### CINE GRANADA

Por la gran duración del programa se darán los siguientes pases: A las 4,30, 7'30 y 10'30.

Éxito insuperable de la extraordinaria superproducción "Metro Goldwyn".

### La señora Miniver

por la encantadora Greer Garson, con Walter Pidgeon y Teresa Wright.

La película que ha obtenido el honor de conseguir el mayor número de premios concedidos hasta ahora a producción alguna.

HOY está a la venta en taquilla la localidad numerada para la sesión de mañana, a las 7'30.

## Coliseo OLYMPIA

Mañana, miércoles 1.º de enero de 1947.

Sesiones desde las 3 de la tarde. La última, a las 11. (A las 7, numerada).

ESTRENO de la maravillosa y extraordinaria película en TECNICOLOR,

# Los desesperados

con RANDOLPH SCOTT, CLENN FORD y CLAIRE TREVOR. La estupenda aventura de un grupo de hombres, en lucha abierta con la adversidad.

AVENTURAS INENARRABLES. AMOR PURO Y SINCERO. Luchas por la vida entre las rudas gentes del Oeste.

UN ESTUPENDO FILM EN TECNICOLOR.

HOY, MARTES, SE ENCUENTRA A LA VENTA EN TAQUILLA, LA LOCALIDAD NUMERADA DE MAÑANA, A LAS 7.

# GRANADA

## VIDA RELIGIOSA

**SANTORAL.**—Silvestre papa y confesor; Donata, Paulina, Hilaria, Sabina, Esteban, Febian, Cornelio, Sixto, Colona, virgen, mártires; María de Socors.

**JUBILEO CIRCULAR.**—En las Capuchinas.

**IGLESIA DE CAPUCHINOS.**—Hoy, séptimo día del octenario del Niño Jesús. Misa, a las nueve, con ejercicio. La función de la tarde a las cinco, con plática, a cargo del Rvdo. Padre Esteban de Puerto Genil.

**SANTUARIO DEL PERPETUO SOCORRO.**—Hoy, séptimo día del octenario del Niño Jesús. A las nueve, misa de comunión, y por la tarde a las siete, ejercicio con sermón a cargo de un Padre redentorista.

**CANTILLA DE LAS ESCLAVAS.**—Las Marías de los Sagrarios celebrarán hoy día 31, su retiro de fin de año a las cuatro y media de la tarde con sermón a cargo del Rvdo. P. Saiz.

**SAGRADO CORAZON DE JESUS.**—Hoy, segundo día del solemne triduo Mañana, primer día del solemne triduo al Divino Niño Jesús. A las nueve, misa de comunión; a las seis y media, ejercicio, con sermón a cargo del Rvdo. P. Tomás Coloján S. J.

Mañana, fiesta titular de la Compañía de Jesús. A las nueve, misa de comunión general; a las once y media, misa solemne, con sermón a cargo del Rvdo. P. Aldama, S. J.

**BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS.**—Hoy, tercer día de la solemne novena al Santo Niño Jesús de Granada. A las diez, misa y adoración; por la tarde, a las seis y media, ejercicio con sermón a cargo del Rvdo. P. Juan Ciudad Gómez.

**SAN ILDEFONSO.**—Hoy, último día del solemne triduo al Niño Jesús, a las seis de la tarde, con plática y bendición con el Santísimo.

**ADORACION NOCTURNA.** Vigilia general de fin de año. — Haciendo uso del privilegio concedido por S. S. el Papa a la Adoración Nocturna para celebrar misa solemne de media noche en la última del año, el Consejo ha acordado celebrar solemne vigilia con arreglo al ceremonial especial de fin de año. Tendrá lugar, Dios mediante, en la iglesia de San Antón, comenzando puntualmente a las once de la noche. Oficiará en toda la vigilia el Muy Il. Sr. don José María Martín, director espiritual. Cubrirá guardia el turno sexto, «San Cecilio». Es obligatoria la asistencia de todos los adoradores activos. El Consejo invita a todos los filiales que quieran asistir.

## Ayuntamiento de Granada

**AVISO**  
Debiendo procederse al cierre y liquidación del presupuesto ordinario de 1946, se interesa de todos aquellos que tengan pendiente de presentación alguna cuenta o factura con cargo al mismo, lo efectúen seguidamente, en evitación de los perjuicios que podría acarrearles el no hacerlo dentro de plazo.  
Granada, 28 de diciembre de 1946.  
El alcalde,  
ANTONIO GALLEGO Y BURIN

## PUBLICACIONES «REUS»

J. Antonio Ubierna: «El contribuyente español». Sus deberes y derechos, 18 pesetas. «Régimen legal español de la moneda extranjera», 18. «Apremios Administrativos», 5. «Procedimientos Administrativos», 7. Ugartegui Pagés: «Nulidad de matrimonio», 11. «Manual de formularios referentes a las distintas causas de divorcio de que trata el Codex juris canonice», 12. Unzueta: «Derecho mercantil marítimo». Averías, 12. Ureña y Bonilla San Martín: «Fuero de Usabro (siglo XIII)», 10. Ureña y Smejan: «Obras del maestro Jacobo de las leyes», 25. Diez libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el «INSTITUTO EDITORIAL REUS», Preclados, 23 y 6. Madrid.

## NOTAS, ACISOS Y COMUNICADOS

### Racionamiento de alubias, café y chocolate

**DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS.**—Por estar en vigor el primer ciclo de las cartillas correspondientes al año 1947, queda anulado por el presente anuncio el que se publicó con fecha 29 de diciembre de 1946.

Racionamiento de artículos correspondiente a la semana primera, que comprende los días 30 de diciembre de 1946, al 4 de enero de 1947, y que se podrá retirar a partir de hoy, día 30:

**Adultos.**—Alubias: Medio kilo por persona, contra el cupón número III de la semana 1, al precio de 2'75 pesetas ración.  
Café: 300 gramos a cartillas de primera categoría, al precio de 10'50 pesetas ración, y 200 gramos a las cartillas de segunda categoría, al precio de 7 pesetas ración. Tanto una categoría como otra, contra el cupón de «Varios» número 2.

**Chocolate:** 200 gramos por persona, contra el cupón número 1 de «Varios», al precio de dos pesetas ración.

**Infantiles.**—Chocolate: 200 gramos por niño, contra el cupón de «Varios» número 1, al precio de dos pesetas ración.

Este racionamiento podrá ser retirado durante los días 28 de diciembre al 3 de enero, debiendo presentar las correspondientes liquidaciones los comerciantes números 1 al 57, el día 20 de enero; del 58 al 113, el día 21, y del 114 al 179, el día 22 del mismo mes.

**Precio del pan y harina con destino a panificación.**—A partir del día 1 de enero, registrarán los siguientes precios en Granada y su provincia para pan y harinas con destino a panificación:

Primera categoría, 150 gramos, 0'55 pesetas; segunda, 200 gramos, 0'55; tercera, 250 gramos, 0'55.

Los precios oficiales de venta de las harinas para elaborar en los tipos citados, son los siguientes:

Primera zona, que comprende Granada, Almuñécar, Baza, Guadix, Huescar, Illora, Loja, Montefrío, Motril y Pinos Puente.—Primera categoría, 389'31 pesetas quintal métrico; segunda, 279'99, y tercera, 220'19. Segunda zona.—Primera categoría, 401'67 quintal métrico; segunda, 292'33, y tercera, 232'55.

El precio de la harina con destino a panificación de raciones de 150 gramos de pan con destino a los beneficiarios de cupones primas, será de 221'73 pesetas quintal métrico, siendo el precio de la ración de pan, 0'35 pesetas.

**Precios oficiales de artículos intervenidos que registrarán en Granada y su provincia durante el próximo mes de enero:**

Artículos.—Leche condensada, de mayor a menor: 372, y de menor a mayor, 6'25 y 5'50 kilo; azúcar (cupó excedente), 0'334 y 369; tabón, 3'537 y 4; arroz cordón, 2'55 y 2'80; arroz especial, 4'25 y 4'50; garbanos, 4'60 y 5; pasta para sopa, 4'60 y 5; lentejas, 3'10 y 3'50; chocolate, 9'50 y 10; tocino, 13'70 y 14'50; manteca fundida, 15'45 (bruto por neto) y 17; alubias, 5'10 y 5'50; manteca en rama, 13'20 y 14; harina (p. infantil), 2'227 y 2'40; aceite de oliva, 5'707 y 5'40 kilo; café, 30'84 y 35 kilo; algarrobas, 1'75 (ganadero); aliso, 1'50; pulpa seca, 0'70; heno de alfalfa, 6'799 y 6'50, y de cebada con destino a panificación, 1'305 (fabricante).

En el precio del café va incluido el impuesto de usos y consumos.

Los precios de las raciones a distribuir durante este mes serán con arreglo a la cuantía de las mismas, teniendo como precio los que antecedente: éstos no podrán ser alterados por ningún concepto, ni aun con los arbitrios municipales de consumo ya que los legalmente establecidos en Granada y su provincia serán abonados a los delegados locales y almacenistas de la capital por la Caja de Compensación, conforme a las instrucciones dadas por la Junta provincial de precios.

En lo sucesivo, no se podrá establecer nuevos arbitrios ni impuestos ni modificar en mayor cuantía los ya existentes sin proponerlos previamente a la aprobación de la Junta Superior de Precios y que ésta los acepte.

**Harina para panaderos.**—A partir de hoy, todos los panaderos que abastecen esta capital retirarán las cantidades de harina asignadas por la Delegación de Abastecimientos de los fabricantes que a continuación se relacionan:

Los panaderos números 1 al 15, de los señores Hijos de don Manuel Fernández Gómez; del 16 al 20, de doña Carmen Rivas Villalta; el 21, de don José Martínez Burgos; del 22 al 26, de los señores Ruiz Li-

wares y Compañía; el 30, de don Paulino Casares; el 27, de don Juan de Dios Valladares; el 28 y 29, 31 al 37, 38 al 74 y 75 al 111, de los señores Bandrés y Conda, y del 112 al 147, de don Juan Gómez Mateos.

**CITACION URGENTE A LOS PANADEROS.**—Todos los industriales panaderos de esta capital deberán presentarse por sí o por medio de persona debidamente autorizada por escrito, hoy, de cuatro a seis de la tarde, en la Junta provincial de Precios, para un asunto de su mayor interés.

**DELEGACION DE HACIENDA.**—Relación de los mandamientos de pago señalados para su abono y cuyos respectivos cheques obran en la Depósito-Administración de esta Delegación de Hacienda, que se hace pública a fin de que se hagan efectivos hoy por sus respectivos perceptores, para evitar su anulación por cierre del ejercicio económico:

Silva Hermanos S. L., don Narciso Castro García, Compañía Singer, don Juan Castro Pérez, doña Angustias López Rodríguez, don Francisco Garrido Quintana y don Juan Bueso Padial, don Marcelino Molina Torres, don José Cervilla Aranda, jefe superior de Policía, don José Jiménez Inerías, don José Villaseca Parra, Hacederos de don Eduardo Rosales Santiago, juez de primera instancia e instrucción número 2, don Ramón Román Rodán, don Francisco Jiménez Sierra, Excmo. señor Gobernador civil, Administrador de Loterías número 3, don Miguel Corón Rubio, doña Dolores Medialdea Haro, doña Herminia y doña Amparo Gómez Baca, Hacederos de don Leonardo García Herrera, doña Carmen Robles Vilchez, don Pascual Romero Romero, don Salvador y don José María Gómez Ochoa, don Andrés Rodríguez, don Miguel Moles Martín, don Antonio Chorro Carratalá, Azucarera Salobrena Nuestra Señora del Rosario, habilitado de la Fiscalía de Tasas, habilitado del Cuerpo de Policía Armada, don José Porcel Hernández, don Francisco Rodríguez Hernández, Junta Administrativa del Instituto Provincial de Higiene, don Enrique Moreno Valdés, don José Mora Figueroa, don Sabino Luena Prieto, don José Espinosa González, don José Jiménez Arenas, don Antonio Morales Alonso y hermano, Hijos de José Garzón, don Francisco Vidal Ochando, don Luis Saucedo Martín, don Gregorio Caldera Orán, doña Mercedes Cuentos Rosillo, don José Nieves Bueno, Compañía Granadina de Industria y Comercio, don Sebastián Rodríguez Nieto, don Ramón Rueda Peñaflor, don Miguel Tomo Lobera, don Simón Palacios Martos, don José Hurtado García, don Antonio García de la Fuente, doña Clara Ramírez Salvador, don Antonio Carrasco Gómez, don Guillermo Burgos Canales, don Agustín Martín Aragón, don Miguel Pérez Castro, don José Ruiz Martín López, doña Adela Izquierdo Julve, señor delegado del Instituto Nacional de Previsión, don Francisco Azarite Rodríguez, doña Purificación Muñoz Vega, doña María Luisa Jiménez López, don José Sánchez Vilchez Palacios, don Joaquín Valverde Márquez, doña Josefa Ballón Moreno, don José María Dávila Valverde, don Fernando Pérez del Pulgar, don Francisco Echevarría, don José Sánchez Vilchez Palacios, don Antonio Tamayo Martín, don José Navarro López, don José Labella Dávalos, don Julio Gualda Fernández, excmo. Sr. Ayuntamiento de Granada, Administración de Loterías número 7, don José Luis Bernal Rodríguez, don Eduardo Raya Serrano, alcalde del Ayuntamiento de Montefrío, don Pablo Vellilla Rodríguez, don Joaquín Pérez del Pulgar, don Justo Marquina Ruiz Rector, don José Moreno Aguada, Compañía de Caminos de Huescar-Baza y Guadix, don Manuel Medina y don Pedro Torres Hernández.

En cumplimiento de órdenes de la superioridad, se recuerda a los Ayuntamientos de esta provincia la obligación que tienen de ingresar en esta Delegación, antes del día 31 del actual, todas las cantidades que tengan recaudadas por recargos para primas artículos de primera necesidad, creados por decreto de 15 de abril y orden ministerial de 14 de mayo del corriente año. De no verificar dichos ingresos, les serán exigidas las consiguientes responsabilidades y se les aplicarán por esta Delegación el máximo rigor las sanciones reglamentarias.

**COOPERATIVA AGRICOLA GANADERA «SAN ISIDRO».**—Distribución de patatas de siembra.—Desde ayer, día 30, esta Cooperativa ha procedido a la distribución de patatas de siembra entre sus socios cooperadores, con arreglo a las declaraciones de siembra que tienen presentadas. Sirve de norma, según lo dispuesto por la Jefatura Agronómica, una asignación del 55 por ciento de semilla extranjera y el 45 por ciento restante de semilla nacional.

Socios cooperadores que pueden retirar sus liquidaciones:

Martes, día 31 de diciembre, del número 151 al 300; viernes, 3 enero, del número 301 al 450; sábado, 4 enero, del número 451 al 500.

Oportunamente se continuará anunciando por la Prensa los días y números de retiradas sucesivas.

Se advierte a los señores socios cooperadores que el número que rige para la retirada de liquidaciones es el socio cooperador, y no el de la declaración de siembra.

## COTIZACIONES FINANCIERAS DE AYER

### MOVIMIENTO DE LOS VALORES LOCALES

Cambios de las operaciones de compraventa de valores locales intervenidas en el día de la fecha, según datos facilitados por el Colegio Oficial de Corredores de Comercio de Granada:

**Acciones Azucareras.**—Azucarera Nueva Rosario, S. A., 266 y 267'50 por ciento.

**Acciones industriales varias.**—Granvías Eléctricas de Granada, preferentes, 205 pesetas; Sociedad Anónima Carrillo, 40 por ciento.

## EL TIEMPO

Temperatura máxima de ayer, 12'7 grados a las 14'45; mínima, 0'02 a las seis; junto al suelo, un grado bajo cero. Presión atmosférica, 1.023 milibares. Velocidad del viento, 135 kilómetros por hora; dirección dominante, Suroeste. Sale el sol a las 8'28 y se pone a las 18'0. (Datos facilitados por el Observatorio de Cartuja.)

## SUCESOS

### CONATO DE INCENDIO

En el chalet «Villa Pilar», sito en la Avenida de Cervantes, habitado por su propietario, don Antonio Hernández Reina, se produjo un pequeño incendio a consecuencia de haberse desprendido algunas chispas de la chimenea.

### ¡OJO CON LOS BRASEROS!

En el hospital de San Juan de Dios fueron asistidos ayer los niños Luz Morcillo López, de catorce meses, y Miguel Espinola Salas, de dieciocho, que presentaban quemaduras de segundo grado en la región glútea, al caer en sendos braseros, produciendo, menos grave.

### HALLAZGO DE UN RELOJ

En la Secretaría general de la Jefatura Superior de Policía se encuentra, a disposición de quien acredite ser su dueño, un reloj de señora encontrado en la estación de Andalucía.

### OTRO CONATO DE INCENDIO

Anoche, a las once, se produjo un conato de incendio en los Laboratorios de Fermat, sitos en la explanada de San Isidro. Debido a un cortocircuito, ardió el cuadro de distribución de la energía eléctrica y gran parte de la instalación de la misma. Inmediatamente se personó la brigada de bomberos que sofocó el siniestro a los pocos momentos. No ocurrieron desgracias personales y las pérdidas son de escasa consideración.

## ANUNCIOS POR PALABRAS

**COMPRAS**  
COMPRO máquina de escribir. Moral Vilchez. Puentezuelas, 2 duplicado, bajo.

**VENTAS**  
BIDONES de Hierro de 50 litros, nuevos o usados. Publisol, Reyes Católicos, 30.

**OFERTA.**—Casa, renta 28.000, en 350.000, 9 pisos a 7 habitaciones.—Moral Vilchez, Puentezuelas, 2 duplicado.

**VARICES.** Muchas medias, las mejores clases y precios. «Bazar Rayos X».

**SAN ANTON**  
CAFÉ-LECHERIA  
El exquisito CHOCOLATE  
EL AUTENTICO  
CAFÉ EXPRES  
y el famoso  
PLATO DEL DIA  
han acreditado este establecimiento, al que se han abonado innumerables granadinos.

**Invieta**  
Radioro  
Ha lanzado sus nuevos modelos 1947. Motizados con material americano. Primera marca nacional.  
**GARANTIA UN AÑO**  
VENTA A PLAZOS  
Pida una demostración sin compromiso a distribuidor provincial.  
Carrera de Genil, 30.  
**«RADIO VOZ»**  
GRANADA

## Carnet DE SOCIEDAD



En la iglesia parroquial de Huétor Vega, se celebró ayer el enlace matrimonial de la bella señorita Bárbara García Molina, con nuestro querido compañero don Rafael Velázquez Girela; bendijo la unión el R. P. Rector de los Escolapios, de esta capital, don Leovigildo Martín Martínez, actuando de padrinos los hermanos de la contrayente don Manuel Castro Velázquez y su esposa doña Gracia García Molina. Fueron testigos don Santiago Reyes Girela, don Rafael García Molina y sus compañeros don José Villoslada Llanas y don Juan Zafra Ferrelra.

Después de efectuada la ceremonia fueron atendidos los invitados espléndidamente en el domicilio de los padres de la novia.

Deseamos una eterna luna de miel a los nuevos esposos.

—En la basílica de Nuestra Señora de las Angustias se celebró ayer la boda de la bella y distinguida señorita Pepita Pérez López con don Emilio Moreno Olmedo. Bendijo la unión el M. I. señor don José María Martín, canónigo de la Catedral. Fueron padrinos la madre del novio, doña María Rosa Olmedo Herrera, viuda de Moreno Olmedo, y el padre de la novia, don Manuel Pérez García-Alcaraz.

Firmaron el acta como testigos, por ambas partes, don Obdulio Jiménez, don José Quezada, don Antonio Azpiarte, don Juan Pulgar, don Mariano Alonso, don José Velazuela, don Julio Moreno, don Jesús Bermúdez, don Mariano Pelejo, don Enrique Hernández, don Francisco Robles, don José María Toróide, don José Carazo, don Emilio Durán, don José Mercado, don Nicolás María López, don Manuel Orozco, don Luis Jiménez, don Vicente Valverde y don Miguel y don José Moreno Olmedo.

Por el reciente luto de la novia la boda se celebró en la intimidad.

Los conyugales salieron de viaje para Málaga y otras capitales de Andalucía.

—Esta mañana se celebrará en la iglesia de San Pedro el enlace matrimonial de la señorita Paquita Negro Pérez, con don José Sánchez Domingo.

### PETICION DE MANO

Por los señores de Vinuesa Aguirre y para su hijo, don Juan, ha sido pedida a doña Elisa Sáinz Ferrer, viuda de González-Gil, la mano de su hija María del Carmen.

La boda quedó fijada para fecha próxima.

### VIAJEROS

Se encuentra entre nosotros, procedente de San Sebastián, don Arturo Aguirrezabal, acompañado de su señora e hija.

—Ha marchado a Jaén don Juan Antonio Fernández Jiménez.

El doctor ANTONIO SANCHEZ IRRIZARRI, ha trasladado su consulta de cirugía, a calle Cárcel Alta, 5 (Plaza Nueva).

**LAS RECLAMACIONES FERROVIARIAS**  
**LAS ORFILA**  
PAGA  
EN LEPANTO, 3

Próximamente, inauguración del nuevo local para la venta de aparatos de radio  
**ELECTRO RADIO**  
M. Galán

Cupón pro-ciegos núm. 296

en Plaza Nueva, 1

ALMACENES PUERTA REAL

# El Granada perdió en Córdoba por cinco a cero nada más

## Tuvo, como siempre, muchas ocasiones de marcar, pero careció como siempre también, de delanteros

### El Córdoba pudo despacharse a su gusto

CORDOBA, 30. (Crónica del redactor deportivo de "Córdoba", especial PATRIA):

Pocas ocasiones habrá más difíciles que esta para decir a la afición granadina qué hizo su equipo aquí, en Córdoba, cuando tenía buena ocasión de puntuar. Porque mirando las últimas tardes del equipo cordobés en el Arcángel, con esos empates inesperados ante dos de los colistas, se comprende fuera el ambiente tan favorable al cuadro visitante como perjudicial para el local. Pero a veces resulta que también los equipos suelen tener en fútbol reacciones formidables. Es lo ocurrido al Córdoba en la tarde de los cinco goles sorprendentes. Sobre su propio desierto de las más recientes actuaciones surgió viril y combativo sacando a relucir un fútbol que ya dió prestigio al club cuando aquellas jornadas memorables de la Copa.

#### JUEGO REÍDO EN EL PRIMER TIEMPO

El de ayer fué un partido de lucha diabólica. La hubo en toda la primera parte cuando había que pensar en la resistencia física como principal recurso de salvación ante aquella enorme rapidez. Y el Córdoba en este aspecto quizás hoy no tenga rival en toda la segunda división. Bonet es un consumado maestro en estas cuestiones y al Córdoba su labor le viene como anillo al dedo.

Resistencia a prueba de bomba, era aquello del primer tiempo en el forcejeo de los dos equipos. El Córdoba ya estaba camino del éxito al terminar el primer tiempo. Sólo un gol de diferencia pero con la demostración de salir entero sobre el agotamiento del Granada. Fué eso lo que llevó hasta el segundo y merecido cinco-cero. Luego ya en la segunda parte, entró en acción un gran fútbol, de plena decisión, sin un Granada capaz de contener un dominio conseguido a costa de bien jugar. Dominio neto, increíble. Oba para ver al equipo granadino completamente deshecho. Por eso decimos que ninguna ocasión más di-

## Don Enrique Guerrero Prieto y Pepito Pino García, vencedores en las tiradas de Navidad

El domingo terminaron en el polígono de "Las Conejeras" las tiradas de Navidad organizadas por la Representación en Granada del Tiro nacional de España.

Se celebró una competición de fusil a la distancia de doscientos metros en las tres posiciones reglamentarias, para maestros tiradores o conceptuados como tales, concidiéndose como "handicap" la posición libre a los tiradores de primero, y esta misma ventaja, mas veinte puntos, a los novatos. Don Enrique Guerrero Prieto—hermano del famoso tirador granadino—y Pepito Pino García volvieron a acaparar los dos primeros puestos. Ambos hicieron una buena puntuación, y la hubieron superado si no hubiese soplado un fuerte viento.

Se matricularon veintiséis tiradores, obteniendo premio los siguientes, por este orden: primero, don Enrique Guerrero Prieto, con 126 puntos; segundo, Pepito Pino García con 116; tercero, don José Guerrero Escobosa, con 114; cuarto, don Joaquín González Jiménez, con 114; quinto, don Laureano Pino Porras con 108; sexto, don Manuel Guido Aguilera, con 102; séptimo, don Rafael Benavides Llévana, con 100; octavo, don Manuel Martín Álvarez, con 90; noveno, don Enrique López Perea con 88; décimo, don Antonio López Perea con 88; undécimo, don Miguel Muñoz Ocaña, con 88, y duodécimo don Manuel Gómez Córdoba, con 86.

El próximo domingo y el lunes, festividad de Reyes, se celebrarán a las tres de la tarde las tiradas de pichón artificial suspendidas por el mal tiempo los días 25 y 26.

**HABILITADOS:** Cuando hayáis de efectuar nóminas complementarias del Subsidio familiar, no debéis de presentar más de una por mes.

fiol para decir a los granadinos qué hizo su equipo aquí, en Córdoba.

#### FRACASO ROTUNDO DEL GRANADA

Mala, muy mala impresión dejó el Granada en el Arcángel. Y conste que no es juicio apasionado. El mismo González—que sigue siendo un gran defensor—me decía en la caseta al terminar el encuentro:

—Hemos tenido una actuación desastrosa. El peor partido del Granada... Ciertamente que no es como para desesperarse. No sé si Conde en esto de las alineaciones acierta o no. Lo que sí creo es que habrá visto que ni Mendoza, ni Morales, ni aún el mismo Trompi son capaces de dar una a derechas en la zona de los "sustos". No tienen remate, principalmente el delantero centro y el interior izquierdo. De mis notas del encuentro veo como detalle más lamentable aquel fallo de Mendoza cuando en la primera parte, nada más empezar el juego, y sólo a dos pasos del meta Martín, envió un balón fuera inexplicablemente. Un gol clarísimo que desperdició a un centro soberbio de Mendi y con ello quien sabe cuantas cosas más...

#### ESE MORALES

Morales—y hablo teniendo como única prueba los primeros cuarenta y cinco minutos, porque en los otros el Granada no se vió; así, no se vió—me pareció un centro delantero que no va al juego de sus interiores. O dicho de otra forma, ni Mendoza ni Trompi—éste en baja forma—se complementan con Morales. El juego de los tres en conjunto hace contraste y, más la forma torpe de jugar de Morales y Mendoza porque malogran el buen fútbol de los extremos, principalmente de Mendi, que estuvo muy inteligente y rápido.

La media tuvo dos fases. En la primera llegó a crear un dominio sobre el Córdoba con aquel buen juego de Sosa y la tenacidad de Parra, pero después también se vino abajo. El eje de la línea estuvo muy regular y Parra se mantuvo en medio de aquel desastre rojiblanco gracias a un juego bastante peligroso que pudo costarle caro. Llegamos al trio defensivo. Bien por lo que se refiere a Millán y González, decididos y enérgicos los dos. Casafont tuvo muy poca fortuna pues el domingo le tiraron como para batir a cualquier meta internacional.

#### BUEN ENCUENTRO DEL CORDOBA

La exhibición de fútbol de los cordobeses fué completa y magnífica, sobre todo, por el ala derecha Arteaga-Muñoz. El extremo tuvo quizás la mejor tarde de cuantas se les han visto aquí. Como complemento, un chaval de veinte años en el eje del ataque. Y frente a Millán y González, además. Gran tarde la del joven Manolín, con estampa de admirable rematador. Cuatro goles suyos y el primero de sabor inolvidable. Tuvo dos buenos colaboradores en el valioso Guillamón—que luego pasó a delantero centro cuando se lesionó Manolín—y un Safont que luchó entusiasta para sobreponerse al dolor de un fuerte golpe.

La media estuvo excelente, destacando otra vez más esa maravilla de Moreno. Y en cuanto al trio defensivo seguridad y firmeza en Martín-Medrano-Nicolás.

#### LOS CINCO GOLES

El primer tanto de la tarde se produjo a los treinta y dos minutos de comenzado el partido. Manolín recibió un pase de la media y situado de espaldas a la meta hizo un engaño con el cuerpo a los defensas y desde fuera del área lanzó un disparo al ángulo que entró en la red. Primer gol. A los seis minutos del segundo tiempo, un centro de Arteaga lo remató de cabeza Manolín. Dos-cero. A los trece minutos se castigó al Granada con un gol franco. El disparo dió en la barrera de jugadores, se armó un lío, chutó Safont y la pelota dió en el poste pero al volver al campo fué recogido de cabeza por Manolín que la envió a las mallas. Tres-cero. A los dieciocho minutos Manolín marcó nuevamente a un centro de Arteaga. Cuatro-cero. Y a los veintiséis minutos Guillamón, ya de delantero centro, se apuntó el quinto tanto a la salida de un córner. —MIORGO.

Bajo la dirección del señor Corpas, metódico y exacto, los equipos formaron así:

GRANADA: Casafont; Millán, González; Parra, Sosa, Galvany; Mendi, Trompi, Morales, Mendoza, Mas. CORDOBA: Martín; Medrano, Nicolás; Ayala, Moreno, Muñoz; Arteaga, Muñoz, Manolín, Safont, Guillamón.

## RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

### Primera división

#### RESULTADOS

Español, 0; A. Bilbao, 3. Castellón, 1; Murcia, 0. Madrid, 2; Oviedo, 0. Gijón, 1; A. Aviación, 2. Sabadell, 3; Valencia, 0. Celta, 2; Barcelona, 1. Sevilla, 4; Coruña, 0.

#### CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	G.	P.
A. Aviación	14	9	3	2	31	20	21+9
A. Bilbao	14	8	1	5	35	19	17+8
Madrid	14	7	3	4	31	22	17+1
Barcelona	14	7	3	4	27	20	17+5
Celta	14	6	4	4	30	22	16+2
Sevilla	14	7	2	5	31	23	16+2
Valencia	14	7	1	6	24	26	15+3
Oviedo	14	4	5	5	27	26	13+1
Sabadell	14	5	3	6	20	24	13-3
Gijón	14	5	2	7	27	32	12-4
Español	14	5	0	9	23	30	10-6
Murcia	14	4	2	8	20	28	10-1
Coruña	14	3	4	7	12	33	10-4
Castellón	14	2	5	7	21	33	9-7

### Segunda división

#### RESULTADOS

Mallorca, 4; Betis, 2. Levante, 4; Real Sociedad, 0. Hércules, 0; Alcoyano, 1. Málaga, 0; Zaragoza, 0. Córdoba, 5; Granada, 0. Ferrol, 3; Tarragona, 4. Baracaldo, 3; Santander, 0.

#### CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	G.	P.
Tarragona	14	10	1	3	35	21	21+9
Hércules	14	9	0	5	24	19	18+2
Alcoyano	14	7	4	3	27	20	18+6
Córdoba	14	6	5	3	23	17	17+1
R. Sociedad	14	7	2	5	31	22	16+4
Levante	14	7	1	6	37	27	15-1
Mallorca	14	7	0	7	24	30	14-3
GRANADA	14	5	8	1	14	24	13+1
Baracaldo	14	6	0	8	30	29	12-1
Málaga	14	6	3	5	11	18	12-4
Ferrol	14	4	3	7	26	27	11-4
Betis	14	4	3	7	24	30	11-3
Zaragoza	14	4	2	8	19	27	10-2
Santander	14	1	6	7	16	30	8-6

### Tercera división

#### DECIMO GRUPO

#### RESULTADOS

Badajoz, 5; Emeritense, 0. Lucena Atlético Linares, se juega día 1. Huelva, 3; Calavera, 1. Jaén, 2; Coria, 1. Electromecánica-Egarense, se juega día 1.

#### CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	G.	P.
Huelva	17	15	1	1	60	13	31
Jaén	17	12	4	1	52	12	28
Badajoz	17	9	5	3	41	17	23
Coria	17	10	3	4	37	18	23
Egarense	16	8	3	5	45	26	19
Electro	16	4	3	9	18	10	11
Emeritense	17	3	3	11	26	60	9
Calavera	17	2	3	12	18	63	7
Linares	16	1	4	11	14	47	6
Lucena	16	2	2	12	21	47	6

#### GRUPO DOZAVO

#### RESULTADOS

Tetuán, 3; Ceuta, 2. Antequera, 5; San Fernando, 3. Melilla, 3; B. Linares, 1. Cádiz, 2; Almería, 0. Algeciras, 5; Larache, 1.

#### CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	G.	P.
Melilla	17	11	2	4	43	25	24
Tetuán	17	11	1	5	45	36	23
Ceuta	17	9	4	4	32	18	22
Cádiz	17	10	1	6	35	33	21
Algeciras	17	5	6	6	33	33	16
San Fernando	17	7	1	9	39	42	15
Larache	17	4	5	8	35	41	13
Antequera	17	5	3	9	28	34	13
Linares	17	5	2	10	19	29	12
Almería	17	4	3	10	22	33	11

## TERCERA DIVISION

# GRAN TRIUNFO DEL ANTEQUERANO SOBRE EL SAN FERNANDO (5-3)

ANTEQUERA, 30.—(De nuestro corresponsal, Guerrero.)—Una victoria más y otra buena tarde de fútbol del Antequerano que ya ha cuajado como conjunto. La no es el mismo equipo vacilante y desigual de la primera vuelta de la competición, sino que tiene su juego propio, fuerte en las líneas defensivas y de más mordiente en la delantera. Los cinco goles que encajó el San Fernando fueron elocuentemente sobre la labor desarrollada por el ataque local, en una tarde de triunfo para el equipo y de satisfacción plena para sus seguidores.

El deportivo realizó una primera parte buena, mejor que la segunda, debido sin duda a la lesión del medio centro portugués. Su embargo, Navarro cubrió el puesto formidablemente y en él se apoyó el equipo para alcanzar tan resonante victoria. Cinco a tres fué el tanteo, y aún pudo ser más clara la diferencia si haber tenido suerte en los remates de delantera deportiva. Cárdenas falló de claras ocasiones en la fase inicial del encuentro, pero luego se enmendó, hasta cuajar una buena actuación. A pesar del dominio local fué el San Fernando el primero en marcar, por mediación de Pastora. El gol animó a los visitantes, que pronto recurrieron al juego subterráneo, pero el árbitro, señor Morales, le impuso contando a tiempo y a rajataba todo intento de violencia. Un defensa del San Fernando incurrió en una man dentro del área, y el penalty consiguientemente fué adjudicado por Cárdenas en el gol del empate. Pocos minutos después, Pin aprovechó un buen servicio de Martín para marcar el segundo tanto, y diez minutos más tarde Martín logró el tercero, de un certero cabezazo. Ya en las postrimerías del primer tiempo se registró un imitable lío ante la meta de Valdés. Los delanteros locales chulieron hasta seis veces en aquella ocasión, y en el último disparo, de Martín, el portero resistió con el balón pasada la línea de gol, por lo que el árbitro concedió el tanto.

En la segunda parte, ya decidido el encuentro, se logró más flojo el Antequerano y hasta la pareja defensiva no dió

el rendimiento deseado. De esta confianza en las filas deportivistas se aprovechó el San Fernando, para marcar otros dos goles, pero también los locales aumentaron la diferencia con un nuevo tanto de Contreras.

El colegiado granadino, señor Morales, que tuvo una destacada actuación, alineó a los equipos:

ANTEQUERANO: Ladrón; Vifredo, Tejada; Navarro, Portugués, Puyol; Contreras, Sierra, Pino, Martín, Cárdenas.

SAN FERNANDO: Creus; Carrasco Jurado; Reyes, Guerrero, Larín; Claudio, Casanova, Sánchez, García, Manchego.

## Moleón, nuevo jugador del Granada

Otro jugador de la "cantera" local ha pasado a formar parte del cuadro deportivo de Los Garmenes. Se trata de Moleón, el conocido delantero centro, muy popular en los clubs modestos de la capital, en los que inició su carrera futbolística.

Moleón ha militado ya en varios clubs de tercera división.

Su primer equipo profesional fué el Salamanca y después ha sido jugador de la Burgalesa, Zamorano y Deportivo Antequerano, de donde procede. Hace unos días solicitó la baja, que se le concedió, y anoche mismo formalizó su ficha federativa como jugador del Granada.

## AUTO-EXPRES

SERVICIO RAPIDO DE MERCANCIAS

Ofrece el nuevo servicio por carretera MADRID — GRANADA Seguro, rápido. Lo que el comercio necesitaba Para avisos y recepción de mercancías:

EN GRANADA J. Rios Chapuli San Antón, 37 Tel. 2176

EN MADRID Comercial Terrestre y Marítima Justinián, 3 Tel. 32019

## Unión Vinicola Industrial, S. A. FUNDADA EN 1910

Al felicitamos a nuestros clientes, favorecedores y amigos, deseándoles toda clase de venturas y prosperidad en el AÑO NUEVO, les recordamos visiten el detall de nuestra industria, donde encontrarán un gran surtido en VINOS, EMBOTELLADOS y nuestros ANISADOS Y LICORES elaborados a base de materias primas seleccionadas.

### SERVICIO A DOMICILIO

Natalio Rivas, 54 Teléfono 2246

## INGLES-FRANCES

los idiomas cuyo conocimiento es indispensable para todo hombre de negocios, puede Vd. aprenderlos en su propia casa en unas semanas, estudiando por correspondencia. Examine este sensacional método. Pida folleto gratis hoy mismo.

ACADEMA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

## CALZADOS NAVAS, 18

Navas, 18 Teléfono, 149

## RODA

Sastrería y Camisería Navas, 19

Desea a sus clientes y favorecedores un feliz próspero año 1947

## EL SAN LORENZO DE ALMAGRO SALE PARA BARCELONA

MADRID, 29.—Esta noche han emprendido el viaje a Barcelona, los directivos y jugadores del equipo argentino de fútbol del San Lorenzo de Almagro.

En la estación fueron despedidos por miembros de la Federación nacional, de la castellana y directivos del Madrid y Atlético Aviación.—(ALFIL).

### LANGARA Y HERRERITA, TAMBIEN A BARCELONA

MADRID, 29.— Los jugadores asturianos Langara y Herrerita se han quedado en Madrid y partirán para Barcelona a fin de tomar parte en el partido formando en el combinado español frente al San Lorenzo de Almagro.—(ALFIL).

# Las Cortes aprobaron los presupuestos generales del Estado para 1947

(Viene de la página primera.)

los propietarios. Expone la urgencia de la ley por la escasez de viviendas, y dice que el Código civil es insuficiente en su legislación sobre esta materia, así como la legislación dictada por el poder público desde el año 1920, ya que el problema de la vivienda se ha agravado considerablemente desde

## Terrible explosión en una fábrica de extracción de orujo en Loja

Tres muertos y otros tres heridos

Se produjo la catástrofe al estallar un tubo de ácido sulfúrico de un destilador

Una terrible explosión se produjo en Loja anoche, a las ocho, en una fábrica de extracción de orujo, propiedad de don Lorenzo Silva de los Ríos, enclavada a dos kilómetros de la ciudad, en la estación vieja llamada "La Esperanza".

Según los primeros informes, parece que la explosión se debió a la rotura de un tubo de ácido sulfúrico de un destilador de la fábrica. La explosión fue tan violenta que se desplomaron dos amplias naves construidas de cemento, sepultando entre sus escombros a seis obreros que en aquel momento trabajaban en la misma nave donde estalló el destilador.

Tres de estos obreros resultaron muertos: Juan Sánchez Joya, de cincuenta años, casado, de profesión fogonero. Deja mujer y tres hijos, Miguel Martín Beltrán, de veintiséis años, soltero, maestro de la fábrica, y Emilio Tamayo, de cuarenta años, casado, maestro principal del establecimiento. Deja mujer y tres hijos.

Los heridos son: Enrique Zurita, hermano del fallecido Emilio Tamayo, de veinte años, soltero, de profesión fogonero, y Antonio Beltrán Arrebola, de veintiocho años, soltero, peón de la fábrica. Se desconoce todavía el nombre del tercer herido; todos ellos sufren lesiones y erosiones en distintas partes del cuerpo.

A los pocos momentos de producirse la explosión, el alcalde de Loja llamó a una brigada de bomberos, que partió a las nueve y media de la noche, al mando del señor Cazenave y del capitán, señor Morcillo. Los bomberos trabajaron denodadamente en unión de las fuerzas de la Guardia civil, que al mando del capitán jefe de aquella compañía, don Manuel Cabrán Cabaño, acudieron con toda rapidez al lugar del suceso para socorrer a las víctimas y mantener el orden, pues todo el vecindario se trasladó a la fábrica al oír la terrible explosión. También acudieron el alcalde y demás autoridades y jerarquías de Loja.

Los tres heridos fueron asistidos en el hospital de aquella ciudad, donde quedaron encajados.

## Firestone Hispania, S.A.

tiene el gusto de comunicar a los clientes que a continuación se citan, la adjudicación por la D. G. O. T. de las cubiertas y cámaras que se detallan, correspondientes a la provincia de GRANADA, distribución n.º 53, camión.

Oliente	Cub.	Cáms.
Manuel Conejero 32x6...	2	1
Antonio Jiménez " xxx	4	2
Manuel Romero " xxx	4	2
Rosario Arroyo 500-20 xxx	2	1

A los efectos oportunos, rogamos a los interesados se pongan en contacto con la Agencia en donde cursaron el pedido.



esa fecha. Exhortó a los procuradores a que piensen lo que sería la libertad contractual en estas circunstancias de escasez de viviendas, y analizó dos clases de propiedades: la especulativa y la consustancial de la persona humana, que definió extensamente.

Por último, analizó el contenido del proyecto de ley y señaló cómo el proyecto, que tropieza con intereses encontrados, trata de proteger a aquellos más débiles económicamente. Por último, solicitó de los productores que hagan una crítica objetiva, pero presenten su colaboración patriótica a las tapas gubernamentales. En estas palabras, dedicadas a ensalzar la labor realizada por el Gobierno y por su Caudillo el señor Fernández Cuesta, fue interrumpido repetidamente por los aplausos de los procuradores.

Puesto a votación el dictamen se aprobó con 51 votos en contra.

A la una y media de la tarde el presidente levantó la sesión, anunciando que el pleno se reunirá a las ocho en punto de la tarde. —(CIFRA)

### SESION DE LA TARDE

MADRID, 30. — A las cuatro y veinticinco de la tarde se reanuda la sesión plenaria de las Cortes Españolas bajo la presidencia de don Esteban Bilbao. En el banco del Gobierno se hallaban los ministros de Hacienda, Aire, Ejército y Obras Públicas. El primer secretario de las Cortes dictó lectura al dictamen de la Comisión de Defensa nacional sobre represión de la pesca con explosivos, sustancias venenosas o corrosivas, que fue aprobado por aclamación.

Seguidamente se dio lectura al dictamen de la Comisión de Hacienda sobre la Ordenación Bancaria. Intervino en la defensa del dictamen el señor Golcochea, que fue muy aplaudido al final de su discurso. Durante el discurso del señor Golcochea llegaron los ministros de Justicia, Marina, Gobernación, Industria y Comercio, Agricultura y Educación Nacional, que ocuparon sus sitios en el banco sul.

### DISCURSO DEL MINISTRO DE HACIENDA SOBRE LA NUEVA LEY DE ORDENACION BANCARIA

Seguidamente hizo uso de la palabra el ministro de Hacienda, señor Benjumea, que explicó el alcance de la nueva ley de ordenación bancaria.

"Todos sabéis —comenzó diciendo— que con el año expira el privilegio de emisión de billetes de que goza el Banco de España y con ello quedará planteado el primer y plantear, luego ante vosotros, las cuestiones que encierran en las siguientes preguntas:

¿Cuáles son las exigencias de esta hora en relación con el suceso, del vencimiento forzoso y fijo que oportunidades ofrece? ¿Hasta qué límite y en qué medida han de satisfacerse?"

Las respuestas, a juicio del Gobierno, se contienen en el proyecto de ley de ordenación bancaria sometido hoy a vuestros votos, cuyo espíritu y alcance, contando en vuestra benevolencia, me ocuparé a las palabras con que, por deber ineludible de mi cargo, he de molestaros.

Hace una historia detalladísima del Banco desde su fundación en 1782, por Carlos III hasta 1874 que estableció definitivamente el empuje ministro de Hacienda, don José Echegaray, por medio de un Banco nacional en España.

Recoge a continuación las notas destacadas de este período y a continuación pasa a ocuparse de las vicisitudes del Banco de España durante el glorioso Alzamiento nacional. "Todos conocéis las cifras principales del quebranto que sufrió: es mil doscientos cincuenta millones de pesetas oro extraídas de sus cajas, reintrentes mil millones de pesetas que dispuso el Tesoro "rojo", y un amasado de billetes nuevos puestos en circulación bajo el dominio marxista de orden de los trece mil millones de pesetas. La resultante para el Instituto emisor puede considerarse así: Una particulación en sus piezas esenciales de todo el mecanismo de la circulación bancaria.

Se ocupa después de las disposiciones dadas por el Gobierno nacional en su preocupación por la estructuración monetaria y crédito del país, y examina particularmente, las leyes de 9 de noviembre de 1933 y la de 13 de marzo de 1942, que abordando el problema de fondo del Banco de España, hizo posible que el Instituto emisor recobrarla según quería a interés general, la normalidad de su vida, y saliera así de tan dura prueba indemne en su prestigio y crédito.

Terminado el discurso del ministro de Hacienda, señor Benjumea, se puso a votación el dictamen, que fue aprobado con ocho votos en contra.

Después se aprobó por unanimidad el dictamen de la Comisión de Hacienda sobre mejora de haberes pasivos de los funcionarios del Gofo de Guinea, y el que se refiere a la aplicación de los fondos procedentes del extinguido "Retiro obrero" que posee el Instituto Nacional de Previsión.

### APROBACION DE NUMEROSOS DICTAMENES

Aprobados los dictámenes de la Comisión de Hacienda, se dio cuenta a las Cortes del decreto-ley de 22 de noviembre último sobre convenio comercial y de pago entre los Gobiernos de la República Argentina y España, y seguidamente se aprobaron los dictámenes de la Comisión de Presupuestos, sobre consignación de sueldos de las pensiones asignadas a las distintas categorías de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo; modificación de plantillas de diversos Cuerpos dependientes de la Dirección General del Instituto Geográfico y Catastral; modificación de las plantillas del Cuerpo de profesores mercantiles al servicio de la Hacienda pública; plantilla del Cuerpo de Ayudantes de Montes al servicio del ministerio de Hacienda; nueva plantilla del personal facultativo de Archivos, Bibliotecas y Museos; reconocimiento el personal que integra los diversos Cuerpos que afectan al servicio de Prisiones con una gratificación del 33 por ciento de sus respectivos sueldos; modificación de sueldos a inspectores el servicio del ministerio de Hacienda; determinación de las asignaciones a la presidencia del Tribunal de Cuentas; fijación de las plantillas de la Orquesta nacional; modificación de las plantillas del Cuerpo pericial de Aduanas y créditos extraordinarios y suplementos de créditos. En último lugar se dio lectura al dictamen de la Comisión de Hacienda sobre modificación parcial de determinadas contribuciones e impuestos y al de la Comisión de Presupuestos sobre los presupuestos generales del Estado para el ejercicio de 1947.

## Lea nuestra edición de tarde

# CRONICA DE NUEVA YORK

(VIENE DE LA PAGINA PRIMERA)

claridad artificial de este trozo de Broadway, donde la publicidad concentra en anuncios un incendio aéreo de unas cuatrocientas mil bombillas y casi cien envases de kilómetros de tubos de luz neón. Los comercios del distrito esta noche protegen sus escaparates con verjas de hierro y burladeros de maderas para impedir que la presión física del viento estalle y trumbe sus locales, cosa que ocurre más de una vez. Mi amigo Smith, el año pasado se encontró de pronto dialogando sus incoherencias con unos maniqués de madera en el interior de una sastrería. Tres mil guardias cuidan del orden, justamente lo único que no hay allí, y al caer de las doce, como no es costumbre yanqui comer las uvas —las uvas se llevan bebidas— la masa emplea su boca en rugir un tremendo bramido que por un momento se oye casi de punta a punta de la ciudad entre el ulular de sirenas fabriles y de diademas automovilísticas. Horas después, desbandada la multitud, de amanecida acude a Times lo que podríamos llamar la conciencia de la ciudad, sus barrenderos, que allí recogen de todo: gubanes, zapatos, prendas interiores, montones y montones de botellas vacías, dentaduras postizas, pelucas con

el sombrero puesto, y algunos ciudadanos... durmiendo felices en brazos de las farolas, o al revés.

### NOCHEVIEJA FANTASTICA ESTE AÑO

La Nochevieja de este año va a ser fantástica, según pronostican todas las intenciones y todos los preparativos, ya que a la postre 1946 en ninguna de sus actividades se mostró adusto con este país; el yanqui gozó dentro de lo relativo, de paz interior y de paz exterior, iniciaron su retorno las abundancias de la preguerra y en viveres y mercancías las prosperidades económicas que produjo la guerra si han menguado parcialmente, persiste, y no hay casi paro obrero forzoso, aunque los precios en 1946 se elevaron en un 34 por ciento con respecto a la comida y en un 18 por ciento en sus índices generales.

La Prensa y la radio están ahora dando aquí esta consigna "autohumanitarista" de Nochevieja a la gente: "Si bebe, no conduzca, y si conduce no beba". Durante la última jornada de Nochebuena, doscientas personas murieron en Estados Unidos, principalmente de accidentes automovilísticos, la mayoría por haber olvidado que la gasolina y el alcohol no admiten mezcla.

## UNA FIRMA EN CALZADOS: JUMARA

Calzar y vestir bien lo complementa JUMARA con sus zapatos de moda. Señorita distinguida, caballero aristocrático: sus zapatos adquiéralos en JUMARA. Una ganga de estos establecimientos es el zapato de caballero con piso de suela, de 55 y 67,50 pesetas

Con sus modelos selectos vean sus exposiciones en Bazar Novedades Calzados Apolo Reyes Católicos, 109 Zacatín, 3 CALZADOS JUMARA, Alhóndiga, 15

El cinco por ciento de su compra, puede entregarlo en billetes usados del tranvía, ferrocarril o autobús.

VAGONES completos de JUGUETES se han recibido en Casa Rivas

¡JUGUETES! Los más bonitos, los más sólidos, los más baratos, en Casa Rivas

Las últimas creaciones en JUGUETES, entre ellos las muñecas que andan, lloran y duermen, las tiene Casa Rivas

Pepitos, Jaimitos, caballos, toros y bicicletas, en todos los tamaños, los encontrará en Casa Rivas

Perfectos modelos para todos los gustos, en Casa Rivas TELEFONO 2771 (Junto al Gobierno civil)

LA GRAN EXISTENCIA DE JUGUETES DE QUE DISPONE ESTA CASA, LE PERMITE VENDER MAS BARATO QUE NADIE